

**КУЛЬТНОХОД**  
 Надолго останутся в памяти участников культурного похода от посещения этого великого исторического здания, построенного советскими строителями, где сейчас проходит Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир.  
**В. МАЖУЛИН,**  
 радкор.

**Пов по Волге**  
 Торжественно мы привезли в школьный музей. Осмотрели также знаменитый Угличский музей.  
 Погода не благоприятствовала туристам. Из одиннадцати дней проведенных в походе, только один был без дождя. Но, несмотря на это, все остались довольны и богаты различными впечатлениями.  
**Г. ЛЕВИН,**  
 преподаватель школы № 8, руководитель похода.

**СЕРВИС**  
 Радиологического института 17-го Дня школьников «Америка» выдвигается». Рассказ о советской выставке детского творчества в США. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Телевизионный клуб кинопутешествий. 19.45 — На рубеже 75 и 16». Телевизионный очерк о Беловском союзе Алтайского края. 20.00 — «Искусство». Телевизионный журнал «Специальный» выпуск, посвященный Всемирному конгрессу за всеобщее разоружение и мир. 21.15 — «До встречи в Хельсинки 1961». Репортаж с телевизионного показа. 22.20 — «Главная тема современности». Выступление делегатов Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир. 22.30 — Телевизионные новости.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
 15 июля  
 Театральный коллектив клуба «Дружба» г. Дубны показывает пьесу И. Маяковского «Девочки-альбицы». Начало в 20 часов.

**РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА**  
 нового обслуживания срочных на семимесячные курсы полных электромобильщиков.  
 быть знаком со слесарной работой выплачиваться ежемесячно авансовой для работников дачного участка 10 рублей в месяц. Предлагается обратиться в отдел кадров г. Дубны, трудовую книжку в последнем заявлении, в зависимости от количества из Советской Армии билет.

**АДМИНИСТРАЦИЯ**  
 ос. Калинина, дом № 50, из которого будет рассматриваться дело в Дубненском городском суде, Московской области.  
 — вторник, четверг и суббота.  
 Заказ 1962



№ 83 (858)

# ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Мечты поколений о мире воплотятся в жизнь

За всеобщее разоружение и мир

Орган Дубненского городского комитета КПСС и городского совета депутатов трудящихся Московской области  
 Суббота, 14 июля 1962 года

Год издания 5-й Цена 2 коп.

Москва продолжает свою работу. Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир. В дискуссионных заседаниях комиссий на заседаниях конгресса участники конгресса представители всех континентов мира одобряли осуждение агрессии, высказанные в адрес правительства Советского Союза. Хрущевым в речи на пленарном заседании 10 июля.

Обязанность всего мира с вниманием следит за работой комиссий конгресса, рассуждающих актуальные вопросы современности: разоружение, политические и технические проблемы, экономические задачи разоружения, разоружение и национальная независимость, разоружение и проблемы культуры, морали.

В ходе конгресса продолжают многочисленные посещения советских людей, общественных организаций, прогрессивных сил мира.



Москва. Кремлевский Дворец съездов. Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир. На снимке: в зале заседаний. Делегаты конгресса Герой Социалистического Труда ткачиха В. Гаганова и Герой Советского Союза космонавт Ю. Гагарин. Фото М. Редькина. Фотохроника ТАСС

### Наказ делегатам конгресса

Делегаты всех стран, континентов! В этот день, в этот час вы примите наказ от рабочего, интеллигента. Это скажет майор, генерал, рядовой. Это скажет колхозник — герой трудовой. Это скажет вам сердце студента. Делегаты всех рас и наречий! Мы хотим, чтобы мать радушием страдала, чтобы сила взволнованной речи

Не пустила на смерть миллионы отцов. Чтобы от слез безутешных сестренек и вдов Защищено Всемирное вече. Мы хотим, чтобы страх не пугал нам детей, Чтобы небо сиреной не выло, Чтобы Завтра улыбкой встречало людей, Чтобы хлебом и солью встречать нам друзей, Чтобы сердце от боли не стыло. **И. ВЕЛИЧКО,** столяр ремстройцеха.

### Крепить связь с избирателями

Важнейшей обязанностью депутатов является выполнение наказов своих избирателей, предложений и пожеланий, внесенных ими при обсуждении отчетов в округах. Так, например, избиратели Б. Волги уже много лет ставили вопрос о сносе бараков. Теперь положительно решен вопрос о начале строительства благоустроенных домов на Б. Волге для жителей, проживающих в ветхих бараках. Родители учащихся школы № 4 просили своих посланцев в Совет тт. В. Г. Рогозинского, П. С. Исаева организовать в школе № 4 группы продленного дня. Этот наказ избирателей был выполнен, и в 1961—62 учебном году в школе работали 3 группы продленного дня.

При обсуждении наказов избирателей по предложению депутатов А. Н. Синаева, К. А. Байчера и Г. С. Фролова сессией было принято решение — капитально отремонтировать и оштукатурить брусчатые дома в институтской

части города. Сейчас строителями города уже заканчиваются эти работы. Благодаря настойчивости депутатов городского Совета проводятся и другие большие работы по улучшению быта трудящихся. Под неослабным контролем постоянной комиссии здравоохранения, председатель депутат Л. В. Березина, находятся вопросы профилактики болезни туберкулеза и улучшения жилищных условий больных туберкулезом. Сейчас депутаты этой комиссии добиваются организации детской молочной кухни в левобережье.

Работе автомобильного транспорта в городе и железнодорожному сообщению с Москвой большое внимание уделяет постоянная комиссия по транспорту и связи, руководимая депутатом городского Совета тов. А. Н. Синаевым. Комиссия рассматривает написание в городе, разбирает расписания и заявления по вопросам с жалобами и заявлениями по этим вопросам. На днях комиссия по представлению организации рассматривала и утвердила группой общественных инспекторов по контролю за работой автомобильного транспорта. **ОСОБЕННО** плодотворно идет работа тогда, когда депутаты городского Совета опираются на

### Мир без оружия — великое благо для всего человечества

10 июля весь советский народ с огромным вниманием прослушал по радио речь Н. С. Хрущева на Всемирном конгрессе за всеобщее разоружение и мир.

Нам, строителям, профессия которых по своей сущности одна из самых мирных профессий, особенно понравилась та часть речи, где говорится, какие блага дает разоружение всему человечеству. Разоружение выгодно и крупным капиталистическим, и слабо развитым странам. И надо позором заклеить идеологов войны, которые проповедают гонку вооружений, как единственный выход из экономических кризисов.

Страны социалистического лагеря, которые сейчас по необходимости тратят большие средства на оборону, могли бы использовать их с большой выгодой для себя, для поднятия своей экономики на высшую ступень. Разоружение высвободит колоссальные средства на промышленное строительство, на строительство школ, больниц, детских садов. Мы построили бы миллионы новых квартир для наших граждан. Мы построили бы сотни новых городов, утопающих в садах и парках, в которых прочно поселились бы счастье и радость.

Накопед, мы могли бы оказать более существенную помощь нашим социалистическим братьям и тем народам, которые нуждаются в этой бескорыстной помощи.

Мы гордимся тем, что советское правительство на конгрессе так точно выразило стремления и чаяния своего народа и всех свободлюбивых людей. Мы гордимся тем, что мы — граждане именно той страны, которая предлагает самые решительные, самые действенные, самые конкретные меры в борьбе за разоружение и мир.

**В. КАЛАЧЕВ,**  
**Д. ПЫСЕНКО, А. ЗРАЛКО,**  
 строители.

### «Удивительные частицы»

Конференция по физике высоких энергий

ЖЕНЕВА, 12 июля. (Спец. корр. ТАСС). Конференция по физике высоких энергий завершила первый этап своей работы. В последние три дня ее участники заслушали обзорные доклады, в которых были подведены итоги двухлетней работы физиков разных стран. Кроме того, была обсуждена одна экспериментальная работа, самая интересная из подобных, выполненных за последнее время. Речь идет об исследовании природы нейтрино.

Работа выполнена группой американских физиков под руководством профессора Ледермана на самом мощном ускорителе Брукхейвенской национальной лаборатории США. Идея этого эксперимента была высказана впервые советским физиком Б. М. Понтекеро. Эксперимент показал, что в природе существует два сорта нейтрино — «удивительных частиц», не имеющих ни массы, ни заряда.

С большим вниманием был выслушан обзорный доклад по слабым взаимодействиям, прочитанный советским физиком Л. Б. Окунем.

По окончании заседаний была устроена пресс-конференция, в которой с советской стороны приняли участие Д. И. Блохинцев, И. Н. Боголюбов, В. И. Векслер.

В понедельник, 16 июля, здесь же в Женеве начнется вторая — методическая часть конференции.

**К. ФИРСОВА,**  
 секретарь исполкома горсовета.

# И победителей судят

11 июля состоялось городское собрание партийного актива. Собрание обсудило вопрос «О ходе выполнения плана и социалистических обязательств по промышленному и социальным работам в 1962 году».

С докладами выступили начальники строительных предприятий институтской части города тов. А. И. Родинков и левобережной — тов. В. М. Малов.

Докладчики доложили результаты работы за первое полугодие 1962 года. Коллективы строителей хорошо поработали и закончили полугодие с большим перевыполнением планов. Улучшились технико-экономические показатели, повысилось качество строительно-монтажных работ.

Но участники собрания не придерживались принципа «победителей не судят» и вполне справедливо критиковали недостатки, которые имеются в строительстве, указывали на имеющиеся резервы нового подъема производительности труда, повышения качества строительства, снижения себестоимости работ.

Бесспорно, что на строительстве институтской части города работа заметно улучшилась. Большая заслуга в этом принадлежит партийной, профсоюзной и комсомольской организациям. Приняв социалистические обязательства, партийное бюро и построителем провели большую организаторскую работу, чтобы вовлечь в борьбу за выполнение этих обязательств каждого рабочего. Переход на бригадный метод рабо-

ты, осуществленный по инициативе партийной организации, дал положительные результаты в организации труда. Сейчас здесь работают 16 комплексных и 18 специализированных бригад, возглавляемых опытными, знающими дело бригадирами. Значительно лучше стал использоваться премиальный фонд мастера.

Все это, конечно, хорошо. Но надо учитывать и то, что задел 1961 года значительно облегчил коллективу строителей выполнить план первого полугодия. А во второй половине года предстоит напряженный труд, чтобы успешно выполнить годовой план. А факты говорят о том, что еще не все благополучно с организацией труда.

Выступивший на собрании бригадир отделочной бригады А. Потапов указывал на то, что не всегда для маляров бывает подготовлен фронт работ. Нередко приходится красить сырую штукатурку, что снижает качество.

Коллективу предстоит до конца года сдать в эксплуатацию 6,277 кв. метров жилой площади. Между тем, уже сейчас на некоторых домах срываются совмещенные графики, а соответственно — и сроки выполнения тех или иных работ.

Строителям предстоит выполнить большой объем работ на гостинице и построить дороги до Дмитровского шоссе. Это — ударные стройки. Но и здесь дела обстоят не совсем благополучно, о чем говорил на собрании тов. И. А. Лапшин.

Левобережным строителям тоже предстоит во втором полугодии серьезно потрудиться. Положительное складывается так, что выполнение годового плана вызывает оптимизм. И причина — плохая работа субподрядных организаций. На собрании приводились факты, когда субподрядчики выполняют работы с низким качеством, срывают сроки выполнения тех или иных работ.

На строительстве плохо используются механизмы. Так, из 10 башенных кранов 7 работают только в одну смену.

На собрании отмечалось, что некоторые объекты сдаются с недоработками, которые серьезно осложняют их эксплуатацию.

Это настоятельно диктует коллективу о необходимости последовать примеру строителей институтской части города — сдавать объекты с гарантийным паспортом.

Задачи, которые стоят перед коллективами строительных предприятий во втором полугодии, большие, но они им по плечу.

В обсуждении докладов приняли участие тт. В. И. Асанкин, В. Н. Сергиенко, И. А. Лапшин, Н. А. Буряченко, А. Потапов, В. Я. Болотов, В. И. Поляков, первый секретарь горкома КПСС В. Д. Балашов.

Собрание приняло решение, в котором намечены меры, способствующие успешному выполнению строительными предприятиями плана и социальным работам в 1962 году.

Г. ИВАНОВ.

Настойчиво борется за звание коллектива коммунистического труда бригада, возглавляемая коммунистом И. Л. Неверовым, в механических мастерских Лаборатории ядерных проблем.

В бригаде, в основном, молодежь. Все они замечательно трудятся. Иван Шабаетов — токарь 7 разряда, он во всем помогает своим товарищам В. Амосову, А. Чайникову, пришедшим в бригаду после школы. Стремление к знаниям, к учебе — характерная черта каждого члена этого коллектива. И. Шабаетов закончил школу рабочей молодежи. В. Амосов и А. Чайников сдают вступительные экзамены во Всесоюзный заочный энергетический институт. Находят время ребята для общественной работы и занятий спортом.

Содержательной и интересной



Жизнью живет этот рабочий коллектив. И недалек тот день, когда они по праву получат звание бригады коммунистического труда.

На снимке: В. АМОСОВ, А. ЧАЙНИКОВ, И. НЕВЕРОВ, П. НАЗАРОВ, И. ШАБАЕВ.

Фото П. Зольникова.

## Отличные впечатления

Как сообщалось в нашей газете, 18 мая с. г. Объединенный институт ядерных исследований посетил группа профессоров Копенгагенского университета.

Недавно на имя директора Объединенного института профессора Д. И. Блохинцева пришло письмо от профессора Ове Натана, в котором он от имени всей группы благодарит дирекцию за хороший прием. В письме, в частности, говорится:

«По поручению группы датских физиков, посетивших Дубну 18

мая, я хотел бы выразить мою глубокую благодарность за очень любезный прием, который был нам оказан Вами и другими учеными Объединенного института ядерных исследований.

Мы получили во время визита отличное впечатление от большого масштаба научных проблем, которые решаются в Дубне, и высокого уровня ускорителей и другого экспериментального оборудования. Я лично особенно доволен встречами с профессором Флеровым и его сотрудниками из Лаборатории ядерных реакций. Я надеюсь, что в будущем физики обоих институтов будут иметь еще больше таких возможностей для встреч и дискуссий в интересах обеих сторон».

За коммунизм, 2 стр.

Суббота, 14 июля 1962 года

## Началась укладка бетона

Началась укладка бетона в основание первого этажа тирного дома по улице Правды на Большой Волге. В доме будет десять однокомнатных квартир, серия — 1900 квадратных метров.

## Агрегат гопов

До уборки картофеля на полях подшефного совхоза «Талдом» еще много дней. А коллектив механических мастерских Лаборатории ядерных проблем уже закончил капитальный ремонт картофелекопалки и на днях передаст ее труженникам сельского хозяйства. В ремонте картофеле-

копалки приняли участие рт. М. Широков, С. Шлифферт, сварщик П. Шлифферт, слесари розов, В. Богомолов, сейчас производит В. Это еще один шаг в борьбе за подъем сельского хозяйства.

## В КЛЕТИНСКОМ БОРУ

—11 июля у нас в лагере был трудовым днем, — сообщают наши юные корреспонденты из Клетинского бора. — Все отряды, кроме пятого — дежурного, и самых маленьких, отправились на помощь соседнему колхозу имени Ильича.

Четыре отряда пололи кукурузу. А второй отряд — свеклу, им достался трудный участок, но ребята хорошо работали, а главное, — дружно помогали друг другу. И в лагере они проползили нашу красивую цветочную клумбу.

На вечерней линейке агроном колхоза объявил всем пионерам благодарность за добросовестный труд на колхозных полях.

Особенно отметили шестой отряд, где вожатой Гая Добряк и воспитателем Антонином Ивановна Баданова. Лучшее всех из этого отряда работала Богданова Лариса.

Похвалили третий отряд (во-

жатый Николай Абрамович воспитатель Марина Тарасова этого отряда отметили работу Славы Яркова. Дневные задания выполняются на 100 процентов. Только за июль положено свыше 100 метров кладки.

В нашем отряде воспитатели Илона и Анна Ивановна и Июшка Ланг. Мы дружились с ними, они умеют рисовать, поют песни, хорошо летают на лыжах.

А недавно у Илоны день рождения. Мы парали ромных букета подарков после обеда, когда все наши футбольные выходы Чесноков, Тамара Викторовна Ланг преподнесли из потом подарили еще целлулоидное медальон брата сразу окружили печенем.

## По историческим местам

В течение учебного года проходило общешкольное соревнование, в котором учитывались дисциплина, успеваемость и общественные дела каждого класса. Классы, занявшие первые места, были награждены путевками на поездки в экскурсии. Наш 8 «А» класс получил право на поездку по маршруту Дубна — Архангельское — Загорск — Дубна.

В Архангельском мы познакомились с редчайшим собранием западноевропейской живописи, скульптуры, искусства, историческими лекцией фарфора и фарфора.

В Загорске, в Троицкой лавре мы познакомились с историческими документами, которые отражают борьбу народа за независимость. В гле исторические памятники.

## ЛЮБИТЕ В СВОЙ

квадратных метров. А при таком количестве жителей это очень тяжелый труд. — Уйду я с этой работы, — дворянчика.

— Ну и зря! — отвечает Александра Нечаева. — А я вот ни за что не уйду. Я своих жильцов в покое не оставлю. Я приучу к порядку. Мне потом и им хорошо.

Эта простая женщина понимает, что самим же будет лучше. А жильцы?

РАССКАЗЫВАЮТ о своей работе в подъездах. Александра Ивановна на пять лет работала дворником, теперь уборщицей. Она ударница, много труда, все годы трудится добросовестно.

— Убираю я во всех подъездах. В один все время чисто, а в другой пещь убрать — снова мусор. В Инженерной и в № 8 по улице Курганской работала для людей, она следит за порядком. А вот в доме № 7 по улице Курганской прямо с ног сбивают толку. Уж очень жильцы невдумчивы.

И опять тот же вывод: жильцов.

В подъезде № 2 хозяйка говорит ни при чем, что надо было ссыпать песок лужи, проветрить сорному ящику, установить у решетки. — тогда будет меньше жести. — тогда будет меньше жести их инициатива в этом деле.



За коммунизм

Движение за коммунистическое строительство охватило многие бригады левобережной части города. Многим из них уже присвоено это почетное звание. Мне хочется рассказать о бригаде, которая борется за право называться бригадами коммунистического труда. Отличным примером борьбы за коммунистическое строительство является комсомольская бригада Анатолия Прораба. Прораб Василий Александрович Бойков так отозвался об этой бригаде: — Мне поручено вести строительство нового корпуса прикладных плит, на строительной площадке пришли изрядную бригаду каменщиков, которые ребята Очеретина. У Анатолия Прораба необыкновенная любовь к своей профессии. Каждый раз, когда приходилось делиться своим опытом, я всегда отмечал по качеству выполняемых работ. Дневные задания выполняются на 100 процентов. Только за июль положено свыше 100 метров кладки. Я попросил Бойкова назвать лучших людей бригады. — У них нет худших, ведь право называться коммунистической бригадой в свободное время ребята занимают спортом. Сам Очеретин — футбольный разрядник. Члены бригады занимаются в художественной студии коллектива художественной самодеятельности. Много хорошего можно рассказать и о бригаде Валерия

## Об экономии забыли

Велика и богата наша страна. Достояние советского народа увеличивается с каждым годом. Это не значит, что мы не должны по-хозяйски относиться к родному добру. По роду своей работы мне приходится быть на улице города в ночное время. Ночью светит короткая, в 2 часа 30 минут уже светит, но на улице горит свет. Например, 8 и 9 часов освещение было не включено и в пять часов тридцать минут утра. Мне хочется через городские газеты напомнить об этом жителям, кто отвечает за освещение, что они не экономят электроэнергию.

И. ТУРМАНОВ, житель ул. Ленинградского

## СВОЙ

ти в жилищно-коммунальном хозяйстве не попросить об этом? почему самим не собраться и сделать двор? В Дубне, с ее ровными зелеными улицами, много велосипедистов, а это очень неудобно. А вот в Инженерной улице в квартале четвертого подъезда — 7-й подъезд — и от этого не спасают, стены покрашены в светлые тона. Подобных примеров в городе много. Велосипеды положено хранить в специальных помещениях, а не в подъездах. К стати, о подвалах. В доме № 8 по улице Курганской обнаружил отходы, в доме № 7 по улице Курганской обнаружил отходы, в доме № 7 по улице Курганской обнаружил отходы. Жителям Дубны отдают в пользование дома. Так называемые работниками хозяйства жилищными кварталами.

О РАЗНОМ  
ладка бетона  
снование первого шестидесятиквартирного дома на Большой Волге. В многоэтажном доме 10 квартир, сорок — двухкомнатных и сорок — двухкомнатных. Составляет

ГОПОВ  
коналки приняли участие слесари М. Широков, С. Мельников, розов, В. Богомолов. Пожарку сейчас производит В. Баранов. Это еще один вклад трудящихся города во всенародную борьбу за подъем социалистического сельского хозяйства.

КОМ БОРУ  
жаты Николай Абраменко, воспитатель Марина Тордеева. Из этого отряда отметили хорошую работу Славы Кирова. Не хуже работали четвертый и первый отряды.

В нашем отряде четверо венгров: Илона и Анна Юхас, Иштван и Йошка Ланг. Мы очень подружались с ними, они веселые, умеют рисовать, поют венгерские песни, хорошо лепят из пластилина. А недавно у Илоны был день рождения. Мы нарвали три огромных букета полевых цветов и после обеда, когда все пришли на наше футбольное поле, Сережа Чесноков, Тамара Вихрева и Йошка Ланг преподнесли их Илоне. А потом подарили еще цыпленка и целлулоидного медвежонка. Ребята сразу окружили именинницу, и все угощались конфетами и печеньем.

Об ЭКОНОМИИ  
забыли  
наша и богата наша страна. Советский народ уверенно идет к каждому году, но не значит, что мы не должны относиться к нему с любовью. В своей работе мне приходится быть на улицах в ночное время. Ночи короткие, в 2 часа 30 минут светит, но на улицах темно. Например, 8 июля освещение было не выключено в пять часов тридцать минут утра. Не хочется через городскую улицу напомнить об этом элекtricкому, кто отвечает за уличное освещение, что они не экономят электроэнергию.

В Загорске, в Троице-Сергиевской лавре мы познакомились с историческими документами, которые отражают борьбу русского народа за независимость, и другие исторические моменты.  
В. ПЕТРОВ,  
учащийся школы № 4.

# ТЕ ВЫ СВОЙ ГОРОД?

А при таком поведении очень тяжелый труд. С этой работы, — говорит одна из девушек, — отзывается Александра Иванова. — А я вот ни за что не уйдешь в покое не оставлю, пока не выйду. Мне потом легче будет.

Женщина понимает, что жильцам будет лучше. А понимают ли это другие? Дубинские, с ее ровными заасфальтированными дорожками, много велосипедистов. Во многих семьях по два, даже по три велосипеда. Очень удобно. А вот уборщицам из-за отсутствия покоя. Например, в доме № 11 по Ленинской улице в кварталах третьего этажа нет лифта — 7 велосипедов и все приходится тащить на лестничной площадке. Шины не стираются и от этого на площадке много пыли. А подъезды только что произвели ремонт, стены покрашены в светло-зеленый цвет. Но уже они станут в скором времени грязными примерами в городе немало.

# Письма наших читателей

## За коммунистический труд

Прораб Дмитрий Ильич Иванцев отметил, что эта бригада из месяца в месяц перевыполняет взятые обязательства. Полугодовой план бригадой выполнен на 120 проц., сэкономлено строительных материалов на сотни рублей, качество производимых работ отличное, в бригаде не имеется ни единого случая нарушения трудовой дисциплины.

На строительстве нового Дома культуры левобережной части города трудятся две бригады, взятые обязательства — ко Дню строителя выполнить план восьми месяцев четвертого года семилетки. И вот как выполняются взятые ими обязательства. Бригада Анатолия Подопашина полугодовой план штукатурных работ выполнила к 15 июня, т. е. на полмесяца раньше срока. Она с высоким качеством ведет штукатурные работы. За полугодие сэкономлено 40 кубометров цемента.

На любом предприятии успех дела решают кадры, и, естественно, в центре внимания общественных организаций, администрации находится воспитательная работа. На транспорте эта работа имеет свои особенности. Здесь главную роль играют водители машин, работающие на линии. От смекалки, инициативности, дисциплинированности каждого из них во многом зависит результаты работы автохозяйства в целом. Прежде всего от водителя зависит безопасность движения, ему доверена социалистическая собственность — автомобиль. Еще большую ответственность несет водитель пассажирского транспорта. Не даром к управлению автобусом допускаются шофера только первого и второго классов.

У нас в городе есть все возможности обеспечить полную безаварийную работу транспорта. Однако эти возможности не везде используются. Воспитательные меры не всегда доходчивы, а порой даже формальны.

Большую угрозу безопасности движения представляют водители, употребляющие спиртные напитки. Даже малые дозы алко-

В эти знаменательные дни из разных областей и краев тысячи советских людей устремляются в Москву, чтобы вместе с зарубежными гостями выразить свое стремление ко всеобщему разоружению и миру.

Десятого июля и мы трое: механик Института П. Волнухин, повар столовой № 1 Л. Волнухина и я побывали в Кремле. Красная площадь. Нескончаемым потоком идут люди к Мавзолею В. И. Ленина, чтобы еще и еще раз склонить голову перед основателем первого в мире социалистического государства.

Празднично одетые, жизнерадостные москвичи и гости столицы заполнили всю территорию древнего Кремля. Вливаемся и мы в этот безбрежный поток, который движется к Дворцу съездов.

По летнему небу проплывают ослепительно белые облака. На колокольне Архангельского собора мирно воркуют голуби. Везде слышится разноязыкая речь. Подходим к одной из групп.

Американский священник рассказывает советским гражданам о том, какие препятствия чинили американские власти, чтобы не пустить людей в Москву. Присутствующие просят старого служителя культа, чтобы он расска-

зал на своей родине правду о советских людях.

Рядом слышны дружеские разговоры, веселый смех. Это представитель революционной Кубы обменивается со школьниками памятными сувенирами, дает фотографии.

Мир и дружба. Эти слова проносятся посланец Аргентины, руководитель профессиональных союзов. Он хочет на память сфотографироваться с советскими детьми. Широкоплечий, высокий аргентинец берет пятилетнюю девочку и сажает себе на плечо. Зашелкали фотоаппараты.

Всюду видны улыбки, группы мирно беседующих людей. Люди хорошо понимают друг друга, хотя говорят на разных языках. И каждый из нас, покидая Кремль, думаю, что всем людям нужен мир. И надо усилить всех соединить в один мощный поток и поставить прочный заслон гонимым вооружений, чтобы жители нашей планеты с надеждой смотрели на свое будущее.

Т. СОМОВ,  
старшина милиции.

29 июня водители А. Цецилин и В. Попов перевозили пассажиров на автобусах, которые по своему техническому состоянию были аварийными. В этом случае виноват контрольный механик, который формально отнесся к своим обязанностям, и такие случаи не единичны. Так, 10 июля контрольный механик А. И. Хрипунков выпустил автомобиль ГАЗ-51 ЮЧ 38-76 с дефектами, угрожающими безопасности движения, и у водителя на этом автомобиле случилось происшествие.

## У водителей транспорта должна быть железная дисциплина

дупущены водители, которые ранее неоднократно лишались прав за управление автомобилем в нетрезвом состоянии.

Несмотря на то, что Госавтоинспекция неоднократно обращала внимание руководителей на ненормальное положение с дисциплиной отдельных водителей транспорта, дисциплина водителя не была по-прежнему на высоком уровне.

Вот факты этого года. 2 мая сменный механик автохозяйства (теперь уже бывший) Я. Хрянин, находясь на работе в нетрезвом состоянии, самовольно выехал из гаража на автомобиле и развезжал по городу. 2 июня шофер И. Д. Назаров развезжал по городу на мотоцикле в нетрезвом состоянии. 18 июня шофер В. С. Новиков, находясь на работе в городе Кирмы, управлял автомобилем в нетрезвом состоянии. 23 июня шофер И. Шевченко пренебрег безопасностью в условиях мокрой дороги на Дмитровском шоссе, в результате разбил автомобиль.

Н. ТУЧИН и В. ЛИЦИТИС,  
инспектора ГАИ.

## Нам отвечают

„Механизм — хозяйский глаз“  
Главный инженер строительного предприятия В. А. Савин сообщает, что эта статья (№ 66) обсуждалась на совещании прорабов и механиков. Критика признана правильной, приняты меры по устранению отмеченных недостатков.

„Против формализма“  
На статью тов. Чекменева (№ 50) отвечает председатель местного комитета Института Ю. Зернин.

«Для заседаний совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР) Института предоставлено помещение местного комитета. Профбюро лабораторий будет дано указание о предоставлении помещения для заседаний советов ВОИР лабораторий. Обществу будет оказана поддержка со стороны местного комитета».

По следам неопубликованных писем  
Группа гимнастов сообщила в письме редакции, что в спортпавильоне не исправлены душ и водопровод.

Администрацией стадиона были приняты меры к исправлению водопровода, и как сообщила администратор спортзала Б. Сейфулина: «Сейчас занятия гимнастов проходят регулярно, согласно расписанию».

ЗА КОММУНИЗМ, 3 стр.  
Суббота, 14 июля 1962 года

ярышника, клумбы и газоны, фруктовые деревья по набережной — все это сделано их руками. Это труд, который нужен людям, и, казалось бы, они должны беречь его плоды. Тем не менее, получается наоборот: озеленители не только трудятся для жителей города, но должны еще и оберегать плоды своего труда от некоторых людей. Люди часто рвут цветы, дети топчут газоны. Поэтому в городском сквере есть оплачиваемая должность сторожа. Когда начинают появляться яблоки на деревьях по набережной, у озеленителей — новое огорчение: ребята срывают яблоки, а заодно обламывают и ветви.

К сожалению, некоторые взрослые тоже попадают в этот дурной пример. Недавно груз на машине, которую вел шофер А. В. Жолудь, задел деревья. Были сломаны крайние ветви, а у одного тополя ободрана кора. При этом он так наклонился, что были повреждены корни. Теперь тополь погибнет. А машина проехала мимо. Шофер даже не счел нужным остановиться.

Общественность сама должна следить за охраной зеленых насаждений. И куда целесообразнее было бы вместо должности сторожа, организовать дежурство жителей города.

Любим ли мы свой город? Ответить на этот вопрос утвердительно мы сможем лишь тогда, когда по-настоящему оценим труд тех, кто ухаживает за ним, когда сами будем активными помощниками в деле благоустройства Дубны.

М. РОЗИНСКАЯ,  
студентка факультета журналистики МГУ.

